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I. ÚVODNÍ SLOVO 
 
I v tomto hodnoceném období pokračovala transformace nadačního fondu. Naší 
hlavní snahou bylo vytvoření dobře fungujícího nadačního fondu, který  dokáže 
prostředky získávat, ale i účelně rozdělovat. Tato snaha snad nebyla marná. 
Původně úzce zaměřený nadační fond rozšířil své aktivity z oblasti alternativního 
školství o oblast komunitního rozvoje.  
 
Rozšíření činnosti však nevedlo k nárůstů administrativy a tak i nadále činnost 
fondu zajišťuje tříčlenná správní rada. Jelikož jsme rozšířili naše aktivity, bylo 
nutné opět změnit účetní období. Původně stanovené účetní období, které 
kopírovalo školní rok, se ukázalo jako nevyhovující. Proto jsme se svolením 
finančního úřadu vrátili ke klasice leden až prosinec.  Z tohoto důvodu také tato 
výroční zpráva hodnotí delší období než jeden rok. 
  
V neposlední řadě je nutno uvést, že rozšíření naší činnosti, mohlo být zajištěno 
pouze díky spolupráci s Vzdělávací nadací Jana Husa.  
 
Hospodaření nadačního fondu bylo v hodnoceném účetním období ziskové. Což 
bylo způsobeno hlavně změnou účetního období. Výdaje nejsou během celého 
roku rovnoměrné a hodnocené období je delší než obvykle.  
 
Závěrem nezbývá než poděkovat všem, kteří se podíleli na  práci nadačního 
fondu.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 3 

II. VZNIK ORGANIZACE 
 
Nadační fond vznikl v r. 1999  transformací z Nadace alternativní školy, která  byla 
založena v roce 1991. Nadační fond tak až do r. 2004 nesl název Nadační fond 
alternativní školy. Během r. 2004 byl  výrazným způsobem  upraven statut fondu, což 
umožnilo rozšíření  aktivit, a zároveň byl změněn název na Nadační fond Via Vitae.  
 
 

III. POSLÁNÍ A CÍLE ORGANIZACE 
 
Posláním nadačního fondu je zlepšování kvality života v komunitách podpora 
odpovědného a udržitelného rozvoje. 
 
Svého  poslání dosahuje nadační fond prostřednictvím: 
� podpory vzdělávání, zvyšování a posilování schopností a dovedností jednotlivců i 

neformálních skupin 
� podpory rozvoje důvěry, spolupráce a komunikace 
� podpory komunitního rozvoje a filantropie. 

 
 
IV. GRANTOVÉ PROGRAMY 
 
K dosažení cílů byly vytvořeny v rámci nadačního fondu grantové programy: 
• Fond dárc ů alternativní školy  
• Na prknech 
• Jednoduše podvojn ě 
 
 
Fond dárc ů alternativní školy   usiluje o rozvoj alternativního školství, a to především 
v ostravském regionu. Dále podporuje provozování a činnost alternativních škol všech 
stupňů.   
 
Tento účelový fond soustřeďoval finanční prostředky, které pocházely z příspěvků rodičů 
dětí Základní waldorfské školy. 
Z fondu byly poskytovány nadační příspěvky na vybrané a schválené akce, které jsou v 
souladu s cíli nadačního fondu a finančně přispívaly k zajištění činnosti Základní 
waldorfské školy.  
 
Podporoval přípravu přednášek, seminářů, vzdělávacích akcí, besed a kursů zejména se 
zaměřením na výchovu a vzdělávání dětí v alternativním školství.  
Vzhledem k tomu, že vzdělávání učitelů na tomto typu školy vlastně nikdy nekončí, 
podporováno bylo vzdělávání pedagogických pracovníků a lidí připravujících se na 
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pedagogické povolání se zaměřením na alternativní školství. Šlo o semináře v průběhu 
roku v Praze, v Brně a rozšířené prázdninové studium v Pardubicích. 
 
 

Účel  Přidělený nada ční p říspěvek 

Příspěvek na výuku v 1. – 9. třídách 201 544,-- 

Příspěvek pro žáky 1. třídy 12 133,-- 

Příspěvek žákům 9. třídy 2 000,-- 

Příspěvek na slavnosti dětí ZŠW 7 450,-- 

Příspěvek na podporu výtvarné výchovy 8 858,-- 

Příspěvek na podporu tělesné výchovy 2 000,-- 

Příspěvek na podporu hudební výchovy 244,-- 

Příspěvek na rozvoj knihovny 987,-- 

Příspěvek na provoz družiny 5 002,-- 

Příspěvek na další vzdělávání pedagogů 14 504,-- 

Příspěvek na odborné konzultace pedagogů 6 000,-- 

Celkem poskytnuto 260 722,-- 

 
 
 
 
Následující dva grantové programy regrantovaly získané finanční prostředky z Programu 
„Trust pro občanskou společnost ve střední a východní Evropě“ (CEE Trust) - Posílení 
regionálních nadací a nadačních fondů. 
 
Na prknech – tento grantový program byl vyhlášen v květnu 2004 a jeho cílem bylo oživit 
kulturní život a tradice ochotnického divadelnictví ve vybraných obcích Nízkého 
Jeseníku. 
 



 

 5 

Podpořeno bylo osm ochotnických divadelních souborů, které ze získaných grantů 
financovaly přípravu a realizaci svých divadelních představení.  
 
Na závěr proběhla za finanční podpory soutěžní přehlídka  divadelních představení ve 
Vítkově. Smyslem soutěžní přehlídky bylo nejen strávit příjemný den plný divadla, ale byl 
vyhodnocen nejlepší z podpořených ochotnických souborů. Vítězem se stal soubor 
z Bílovce,který obdržel finanční odměnu – příspěvek na přípravu dalšího představení. 
Vzhledem k vysoké kvalitě byla udělena zvláštní cena v podobě nadačního příspěvku 
dětskému souboru ZŠ Vítkov.   
 
 

Podpo řené projekty Název projektu Přidělený grant (K č) 

O. s. DS Magnet Bruntál Pověst o Sovineckém rytíři 10 000,--    

Hradecký ochotnický soubor Podpora divadelního 
ochotnického souboru 

10 000,--    

Odřivous Bílovec Čarodějnická pohádka 7 000,--    

Vítkovští ochotníci Divadlo našeho domova 10 000,--    

Wessidler, Veselí u Oder Pravdivá pohádka 12 000,--    

Hádanice, ZŠ Vítkov Pohádky jsou třeba 5 000,--    

Divadelní a šermířská 
společnost ARCUS Vítkov 

Divadelní komedie: Tři 
mušketýři 6 000,--    

Město Vítkov soutěžní přehlídka ve 
Vítkově 

37 150,--*     

Odřivous Bílovec příspěvek vítěznému  souboru 
soutěžní přehlídky 10 000,--    

ZŠ Vítkov příspěvek vítěznému  souboru 
soutěžní přehlídky 3 000,--    

Celkem poskytnuto   110 150,--    
    

   *) V roce 2004 byla poskytnuta první splátka nadačního příspěvku ve výši 20 000,-- Kč,   
      druhá část nadačního příspěvku ve výši 17 150,-- bude poukázána v roce 2005.   

 
 
 
Jednoduše podvojn ě -  grantový program byl vyhlášen v listopadu 2004 a je určen 
malým komunitním nestátním neziskovým organizacím Moravskoslezského kraje na 
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usnadnění přechodu z jednoduchého na podvojné účetnictví. Grantový program 
přesahuje do období roku 2005.  
 

 
V. SPOLUPRÁCE S VEŘEJNOSTÍ 
 
Změna statutu výrazně ovlivnila zaměření nadačního fondu. Protože jedním z cílů je 
rozvoj komunitního života a komunikace mezi lidmi, stala se spolupráce s veřejností 
významným bodem v naší činnosti. Akce podporované v rámci grantového programu Na 
prknech se v loňském roce zapsala do podvědomí obyvatel regionu Nízkého Jeseníků. 
V ostravském regionu je nadační fond zviditelňován při akcích Základní waldorfské školy. 

 
 
VI. ORGANIZAČNÍ STRUKTURA 
 
Správní rada 
Ing. Jana Miklasová -  předseda správní rady 
Bc. Zdeněk Jakubka -  místopředseda správní rady 
Ing. Věra Bialková   -  člen správní rady 
 
Členové správní rady pracují dobrovolně a nedostávají za tuto činnost žádnou odměnu. 
 
Revizor 
Ing. Něhoslav Ryl 
 
Účetní  
Ing. Jaroslav Kraut 
externím spolupracovník 
 
Nadační fond spolupracuje s občanským sdružením VITA, které zajišťuje administraci 
programu „Posílení regionálních nadací a nadačních fondů“.  
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VII. FINANČNÍ ZPRÁVA 
 
Účetnictví je vedeno v soustavě jednoduchého účetnictví v souladu s vyhláškou č. 
507/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb.,o 
účetnictví , ve znění pozdějších předpisů.  
 

 
Výkaz o majetku a závazcích k 31.12.2004 
 

 

Majetek Kč 

Dlouhodobý hmotný majetek odpisovaný 6 891,50 

Dlouhodobý drobný hmotný majetek  40 263,00 

Peníze 104 554,50 

Běžný účet u KB 35 579,88 

Běžný účet u eB 3 733,05 

Termínovaný vklad u KB 51 858,34 

Termínovaný vklad u ČSOB 53 798,56 

Celkem 96 678,83 
 

 
 
Závazky v Kč 

Závazky z neuhrazených faktur 15 705,00 

Celkem 15 705,00 

 
 
Komentá ř k výkazu majetku a závazcích 
 
Závazky z neuhrazených faktur 15 705,-- - faktura za výtvarné potřeby 
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Výsledek hospoda ření k 31. 12. 2004 
 
Výnosy Kč 

Dary jednotlivců 391 965,00 

Přijaté granty 150 000,00 

Ostatní výnosy a úroky 6 901,64 

Výnosy celkem 548 866,64 

 
72 % z celkových výnosů tvoří dary jednotlivců - rodičů do Fondu dárců alternativní školy, 
27 % z celkových výnosů představuje přijatá první splátka grantu z programu CEE Trust 
„Posílení regionálních nadací a nadačních fondů“. Do ostatních výnosů je ve sledovaném 
období zahrnut prodej technicky zastaralých PC, které byly v majetku nadačního fondu. 
 
Náklady Kč 

Provozní náklady 21 801,50 

Vedení účetnictví 56 000,00 

Vedení bankovní účtů a ostatní výdaje 6 960,24 

Srážková daň 43,00 

Náklady na správu celkem 84 804,74 

Poskytnuté nadační příspěvky 353 722,10 

Náklady celkem 438 526,84 

 
 
HOSPODÁŘSKÝ  VÝSLEDEK  110 339,80 

 
 
Zhodnocení pravidla pro omezení náklad ů na správu nada čního fondu 
 
Statutem nadačního fondu Via Vitae je stanoveno pravidlo pro omezení nákladů na 
správu nadačního fondu, podle Zákona č. 227/1997 Sb. o nadacích a nadačních 
fondech, takto: 
 
Celkové ro ční náklady na správu nada čního fondu nep řevýší 75 % ro čně 
poskytnutých nada čních p říspěvků.  
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Ve sledovaném období činily náklady na správu nadačního fondu celkem 84 804,74 Kč, 
což je 23, 97 % z poskytnutých nadačních příspěvků. 

VIII. PODĚKOVÁNÍ 
 
 Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kteří se v hodnoceném období 
podíleli na chodu nadačního fondu. Zvláštní poděkování patří všem, kdo finančně 
přispěli, a tím umožnili uskutečnit všechny naše akce. 
 
Za správní radu Nadačního fondu Via Vitae 
 
 
 
 
 
…………………………………….. 

Ing. Jana Miklasová 
       předseda správní rady 
 
 
 
 
 
……………………………………… 

Bc. Zdeněk Jakubka 
   Místopředseda správní rady 
 
 
 
 
 
……………………………………… 

Ing. Věra Bialková 
          člen správní rady 
 


